
VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

N° 38 del 13/03/2018

Oggetto:  ISTITUZIONE PROGETTO TELEFONIA SOCIALE

L'anno duemiladiciotto addì tredici del mese di Marzo alle ore 17:15, nella SEDE 
COMUNALE, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è 
riunita sotto la presidenza del Il Sindaco Del Ben Daniele la Giunta Comunale. Partecipa 
all’adunanza ed è incaricato della redazione del presente verbale Il Segretario Comunale 
Dott.ssa Maria Baselice.
Intervengono i Signori:

N° Qualifica Nome Presente Assente
1 Sindaco DEL BEN DANIELE X
2 Vicesindaco VENGHI CLAUDIO  X
3 Assessore ORENI MONICA X  
4 Assessore CONTI GIOVANNI X  
5 Assessore GUANI CRISTINA X  

PRESENTI: 4 ASSENTI: 1

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta 
Comunale a trattare il seguente argomento :
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OGGETTO:  ISTITUZIONE PROGETTO TELEFONIA SOCIALE

LA GIUNTA COMUNALE

 Vista la seguente relazione – proposta presentata dal Responsabile del Settore Istituzionale - 
Servizi Sociali unitamente alla nota in merito al progetto “Telefonia Sociale per persone anziane 
sole”, conservata agli atti d’ufficio;

Visto gli allegati pareri favorevoli resi dai competenti Responsabili di Settore in ordine alla 
regolarità tecnica e contabile;

A voti unanimi legalmente espressi;

DELIBERA

1) Di approvare l’allegata proposta di deliberazione resa dal Responsabile del Settore 
Istituzionale – Servizi Sociali avente ad oggetto “Istituzione progetto Telefonia Sociale”;

2) Di autorizzare il Responsabile  del Settore Istituzionale - Servizi Sociali ad adottare tutti i 
provvedimenti derivanti da quanto disposto con il presente atto per dare attuazione alla 
presente deliberazione.

Letto, confermato e sottoscritto

Il Sindaco Il Segretario Comunale
Del Ben Daniele Dott.ssa Maria Baselice

(atto sottoscritto digitalmente)
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 Settore Istituzionale - Personale Giuridico - Servizi Sociali 
 Segreteria del Sindaco

PROPOSTA DI GIUNTA N. 42 DEL 13/03/2018  

OGGETTO:  ISTITUZIONE PROGETTO TELEFONIA SOCIALE

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA

Si esprime parere favorevole di regolarità tecnica espresso ai sensi dell'art. 49 del T.U. - D.Lgs. 18 
Agosto 2000 n. 267, in quanto la proposta che precede è conforme alle norme legislative e 
tecniche che regolamentano la materia.

Note:    

 13/03/2018 Il Responsabile
PIROVANO DANIELA / ArubaPEC S.p.A.

(parere sottoscritto digitalmente)
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 Settore Istituzionale - Personale Giuridico - Servizi Sociali 
 Segreteria del Sindaco

PROPOSTA DI GIUNTA N. 42 DEL 13/03/2018  

OGGETTO:  ISTITUZIONE PROGETTO TELEFONIA SOCIALE

PARERE DI REGOLARITÀ CONTABILE E COPERTURA FINANZIARIA

ANNO DEBITORE / CREDITORE COD BILANCIO CAPITOLO NUMERO IMPORTO

Si esprime parere favorevole in riguardo alla regolarità contabile di cui sopra, parere espresso ai 
sensi dell'art. 49, del T.U. -  D.Lgs. 18 Agosto 2000 n. 267.

Motivazione:   

 13/03/2018 Il Responsabile
DONINOTTI LORENA MARIA / ArubaPEC S.p.A.

(parere sottoscritto digitalmente)



IL RESPONSABILE DI SETTORE

Considerato che:
- il servizio di Telefonia Sociale è rivolto principalmente alle persone anziane over 75 anni 

che abitano da sole,
- il servizio consiste principalmente in un contatto telefonico gestito da volontari 

dell’Associazione Silver Club e Croce Azzurra, con modalità concordate con l’Ufficio Servizi 
Sociali;

Considerato altresì, che il suddetto progetto:
- si configura come un punto d’ascolto telefonico per anziani e/o per soggetti non 

autosufficienti in difficoltà ed è promosso a carattere sperimentale con la finalità di 
supportare le persone anziane nelle possibili emergenze,

- affianca i Servizi Sociali nella funzione di raccolta di bisogni e richieste, analisi delle stesse, 
orientamento ed attivazione di risorse, valorizzando l’intervento di un gruppo di volontari e 
di associazioni disponibili e preparati ad attivarsi per gestire le richieste concrete, relative a 
piccole azioni di supporto alla domiciliarità;

Visti gli allegati parere di regolarità tecnica e contabili resi rispettivamente dal Responsabili del 
Settore Istituzionale - Sociale e dal Responsabile del Settore Finanziario ai sensi dell’art. 49 del 
D.Lgs. 267/2000 e s.m.i.;

PROPONE

1) Di prendere atto di quanto in premessa esposto per farne parte integrante e sostanziale del 
presente dispositivo;

2) Di approvare l’avvio del Progetto “Telefonia Sociale per persone anziane sole”, autorizzando a 
tal fine i volontari dell’Associazione Croce Azzurra e Associazione Silver Club, all’utilizzo degli 
spazi e dei telefoni, presso la sede Comunale;

3) Di demandare al Responsabile del Settore Istituzionale - Servizi Sociali la definizione delle 
modalità con le suddette Associazioni e l’adozione di tutti i provvedimenti necessari e successivi 
per dare attuazione alla presente deliberazione.


